

迎难而上 狠抓落实 在实现报业强起来激情奋斗中担当作为

王彦涛

习近平总书记强调:空谈误国、实干兴邦,一分部署、九分落实。要拿出实实在在的举措,一个时间节点一点推进,以钉钉子精神全面抓好落实。当前,加快媒体深度融合发展、推动报业强起来的战斗号角已经吹响,唯有只争朝夕、接续奋斗,方能不负韶华、不辱使命。集团全体干部职工都要闻令而动,万众一心加油干,越是艰险越向前,用汗水浇灌收获,用实干笃定前行,用奋斗成就未来,确保完成各项目标任务。

一要精神更加振奋。良好的精神状态是做好一切工作的重要前提。当前,报业改革发展正处在爬坡过坎、滚石上山的关键时期,更需要一往无前的奋斗精神和充沛顽强的斗争意志。发展变化是一天一天干出来的。领导干部一定要勤奋,要有“事思敬”“执事敬”的敬业精神,还要有“光明迫”“从来急”的精进态度。具备了良好精神状态,没有办法可以找到办法,没有能力也能提高能力,落实也就有了内在动力和基本前提。恩格斯曾说:“利用时间是一个极其高级的规律。”作为一名领导干部,当自己负责的工作不落实、落实不好的时候,一定要反观自己在不在状态,自问几个“为什么”,变“要我干”为“我要干”,变“催着干”“推着干”为“争着干”“比着干”,以追求卓越的境界、迎难而上的担当、一抓到底的激情、抓牢不懈的执着,一步一个脚印、扎实地抓好工作落实,把宏伟蓝图变成美好现实,创造无愧于时代、无愧于人民、无愧于历史的光辉业绩。

二要方略更加精准。当前,世界正经历百年未有之大变局,国内发展环境也经历着深刻变化,信息技术革命突飞猛进,新冠肺炎疫情全球大流行使这个变局加速变化,既给媒体改革发展带来一系列新机遇,也带来一系列新挑战。我们要辩证认识和把握国内外大势,深刻认识媒体传播格局的新特征、新要求、新矛盾、新挑战,增强机遇意识和风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,勇于开顶风船,善于转危为机,努力实现更高质量、更有效率、更可持续的发展。一是抓好党务政务服务,当好党和政府的喉舌,

推动党和政府决策的落实,忠实履行引领群众听党话、感党恩、跟党走的政治责任,这是我们的主体责任,更是我们赖以生存的基础支撑,能否取得重大突破,关键在于服务质量的高低。二是抓好市场主体服务,这是我们的短板和弱项,商业部室一定要深入企业、工厂、车间,与企业家交朋友,了解他们的所思、所盼,充分运用区块链、大数据技术,准确把握企业共性、个性化需求,准确把握市场变化,在决策咨询、活动策划、宣传推介、市场营销、培训咨询、成果转化、人力资源、法律服务、营商环境等方面主动为企业提供个性化、定制化的服务,实现泛新闻产品的变现。三是抓好市民生活服务,坚持在空谈误国、纸上谈兵。当前,要牢牢抓住“决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康”“搞好‘五城联创’、建设美丽周口”“周口添彩、企业担当”“乡村振兴的周口图景”“以案促改、清风周口”“中原港城·魅力周口”“人才兴市、教育强市”“粮食安全·周口担当”等专题栏目,运作好、组织好专题宣传,把工作落实落细。

善作就要站位全局、主动作为。善于抓住机遇、乘势而上,善于抓住主要矛盾和矛盾主要方面,要加强策划,主动设置议题,集中优势兵力,击破各个堡垒,收到“一子落而满盘活”的效果。诸葛亮“草船借箭”,借的是天地之势,借的是时空转换;赵括“兵败长平”、马谡“痛失街亭”,败在空谈误国、纸上谈兵。当前,要牢牢抓住“决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康”“搞好‘五城联创’、建设美丽周口”“周口添彩、企业担当”“乡村振兴的周口图景”“以案促改、清风周口”“中原港城·魅力周口”“人才兴市、教育强市”“粮食安全·周口担当”等专题栏目,运作好、组织好专题宣传,把工作落实落细。

善谋就要准确识变,科学应变。要准确把握现代媒体传播规律和互联网发展规律,顺应新闻传播移动化、分众化、社交化、视频化、平台化、智能化传播新趋势,加强传播手段和话语方式创新,提高新闻舆论的传播力、引导力、影响力、公信力,科学排兵布阵,优化生产要素配置,实现效益最大化。要牢固树立内容创业理念。强化用户意识,优化使用体验,实现精准推送,最大限度吸引用户,实施好项目带动、品牌带动、创新带动、活动带动战略,以内容优势赢得发展优势。报纸宣传要在高度、深度上做文章。要以“独家”“独到”“独特”赢得发展优势,把新闻报道做及时、做生动,把理论宣传、政策解读、专题报道做深厚、做权威,网络宣传要突出准、新、微、快特色。“准”即做准确、权威、专业的新闻;“新”即创新内容表达,丰富呈

现形式;“微”即运用微博、微信、微视频、微电影、微动漫等方式,提供短小精悍、鲜活快捷、“微”而不“小”的内容;“快”即即时采集、即时推送,快速作出反应、迅速送达用户,在传播中抢得先机,把新闻做灵动、做鲜活。

善作就要站位全局、主动作为。善于

抓住机遇、乘势而上,善于抓住主要矛盾和矛盾主要方面,要加强策划,主动设置议题,集中优势兵力,击破各个堡垒,收到“一子落而满盘活”的效果。诸葛亮“草船借箭”,借的是天地之势,借的是时空转换;赵括“兵败长平”、马谡“痛失街亭”,败在空谈误国、纸上谈兵。当前,要牢牢抓住“决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康”“搞好‘五城联创’、建设美丽周口”“周口添彩、企业担当”“乡村振兴的周口图景”“以案促改、清风周口”“中原港城·魅力周口”“人才兴市、教育强市”“粮食安全·周口担当”等专题栏目,运作好、组织好专题宣传,把工作落实落细。

善作就要站位全局、主动作为。善于

抓住机遇、乘势而上,善于抓住主要矛盾和矛盾主要方面,要加强策划,主动设置议题,